

启东退休女干部创办“关爱之家”

# 12年临终关怀 200余名老人

2月27日9时,在启东市吕四港镇兆民老年关爱之家,71岁的江士兰引领一大帮老人跳起健身操。江士兰天生是个大嗓门,“一二三四”的口号声回响在关爱之家上空……12年间,江士兰关爱照顾过350余名老人。

## “再做一件有意义的事”

2009年,江士兰从吕四港镇妇联主席岗位上退休,回到培根村老家。丈夫经商、儿子创业、家里琐事都需要她“搭一把手”,但江士兰总感觉生活中缺少点什么。

2012年入夏,江士兰途经兆民集镇,发现原文化中心2000多平方米楼宇闲置。联想到农村不少老年人晚年孤独,她萌生了创办托老机构的想法。说干就干。江士兰倾囊170多万元,高标准、适老化改建成首批26个房间,卫生间、空调、彩电、沐浴房及紧急呼叫器、衣橱、会客椅、防蚊门帘纱窗等设备一应齐全。

2013年正月初八,兆民老年关爱之家开张。消息传出,不少乡邻前来参观,元宵节前后陆续迎来24名老人。



江士兰在照顾老人。通讯员姜斌

## “多一个老人多担一份心思”

年复一年,江士兰与丈夫以此为家,顿顿与老人同标准用餐,空闲陪他们散步聊天,深夜巡视每个床位。4年前,她曾找回一名突然失踪的间歇性智障老人。“多一个老人,就得担一份心思。老人要是出意外,怎么对得住良心?”在这期间,她扩建6间标准化失能老人专用房间,还先后帮助52名入住老人申请了国家“长护险”专项补贴。

“这是我温暖的新家,江院长就是娘家人。”在关爱之家,87岁老住户黄井

英的赞誉代表了众多老人的心声。多年来,为了这个人丁不断兴旺的家,江士兰将照料年迈父母、公婆的重担更多托付于兄弟姐妹,又把牵挂孙子的心思埋藏,还把在职多年的人际交情抛置脑后。

## “临终关怀,老人安然我安心”

12年间,老年关爱之家总计收住353人,临终关怀送别其中的三分之二。

这些年里,江士兰接收的托老对象超半数为高龄老人,三分之二在此走完人生。“他们的子女普遍不在身边,委托关爱之家照顾。不少垂暮老人往往临终前才被儿女接回。”江士兰介绍,“关爱之家”就此建立了个性化服务机制,事前有告知、临终有关爱、送别有礼仪。

“临终关怀,老人安然我安心。人总要老去,子女信赖我,我当然要把老人当亲人。”12年里,她率员工总计为220名对象提供临终关怀服务,获得广泛赞誉。

“无数次,我也想收摊回家颐养天年,但老年人的期待、亲属们的信任,又激励我活到老、敬老到老。”朴实的言语映衬出一个七旬退休女干部回报乡亲的情怀。

本报通讯员姜斌 本报记者陆薇

## “中国好人”吴锦泉传递慈善力量

晚报讯 昨天,在第62个学雷锋纪念日到来之际,通州区新坝初级中学举行了一场别开生面的德育活动。97岁高龄的“中国好人”吴锦泉老人走进校园,与全校360余名师生共话志愿服务精神,传递慈善薪火。活动现场,新坝初级中学的学生志愿者分享了自己在志愿服务中的感人故事。

此外,平潮镇“吉坝乡连”爱心协会会长殷建峰也来到现场,分享了他受吴老感召,成立爱心协会的故事。7年多来,他的团队不断壮大,先后捐资捐物达100多万元,帮扶困境群体多达1660余人次。

活动结束后,学校志愿者代表向吴锦泉老人赠送了鲜花,并表示将以吴老为榜样,做好事、做好人。通讯员李建飞 施婷婷 记者黄艳鸣

# 江苏工院获批省数字技术工程师培育项目培训机构资质

近日,江苏省人才继续教育指导服务中心公布了江苏省数字技术工程师培育项目第三批培训机构入选单位名单,江苏工程职业技术学院“机器人工程技术人员”项目成功获批。

江苏工院依托智能制造

学院积极申报并成功获批,充分彰显了学校在服务区域新质生产力发展方面的担当作为。

据悉,数字技术工程师培育项目作为国家专业技术人才知识更新工程的重点项目之一,主要面向有意或正在从事

数字技术领域新职业人员,以相应国家职业标准为依据,以全国专业技术人员新职业培训教程为基础,依托纳入目录的社会培训机构和评价机构,开展规范化培训、社会化评价,探索建立数字技术工程师培育认证制度。胡志刚

## 江苏航运学院规划大赛喜获佳绩

1日,第二届全国大学生职业规划大赛江苏赛区暨江苏省第十九届大学生职业规划大赛决赛(职教组)在南京理工大学圆满落下帷幕。江苏航运职业技术学院航海技术学院胡佳伟、轮机工程学院吴承博荣获就业赛道金奖;航海技术学院

卿珊珊、船舶与海洋工程学院华蓓蓓荣获成长赛道金奖;交通工程学院尤宇诚荣获成长赛道铜奖。学校斩获4金1铜的好成绩。

本次大赛由江苏省教育厅主办、南京理工大学承办,以“筑梦青春志在四方 规划启航

职引未来”为主题,设高教组、职教组两个组别,分为成长组、就业组两个赛道,全省共有163所高校(含72所本科和91所高职)近7.5万名选手报名参赛,经省级复赛评审,共有246名选手晋级现场决赛。

陆运恬

## 南通开大赴东布洲国际动画孵化创作基地开展访企拓岗

近日,南通开放大学赴海门临江新区东布洲国际动画孵化创作基地开展访企拓岗。在东布洲国际动画孵化创作基地,开大人参观了基地展厅和实训基地,详细了解了动画创作的各个环节以及行业最新动态。

基地制片人司砾路详细介绍了东布洲国际动画孵化

创作基地的发展历程和取得的成就。开大副校长张翔介绍了学校的基本概况、专业设置及发展现状,希望通过与企业紧密合作,学校能够更准确地把握市场需求,优化课程设置和教学内容,从而培养出更加符合社会需求的高素质人才。

开大校长金卫东强调,校

企深度融合是职业院校人才培养的关键所在,也是推动产业发展的重要动力。应以专业群为依托,通过引入真实项目,实现产业链与产业链的有效对接。同时,学校与企业应共同研究并开发基于岗位能力标准的模块化课程和新型活页教材,全面提升人才培养质量。

铠璇

## 老校友捐赠“珍藏的记忆”

在南通科技职业学院迎来建校80周年之际,近日,1956届校友座谈会暨捐赠仪式在学校立德楼420会议室举行。

学校1956届植保专业校友代表原扬州大学植保学院院长、教授陆自强,原镇江农科院党委书记、院长、研究员、全国先进工作者吴汉章,原上海市闵行区绿化园林管理处技术开发中心主任王正贤,原建湖县植保站站长、高级农艺师花心诚,原如皋市供销社副主任曹志仪和原南通市发展改革委高级农艺师

陆永其,校党委委员、纪委书记顾友斌,校领导班子成员、五级职员丁建华,校党委宣传部和党政办等部门负责人以及园艺与景观工程学院植保专业师生代表参加仪式。仪式由校工会主席戴陈主持。

在与会人员的共同见证下,校友陆永其作为1956届植保专业学生代表向母校捐赠礼物水晶宝鼎,他个人向学校捐赠学校办学史料20多件,顾友斌代表学校接受捐赠,并回赠捐献证书及学校《图史》。科轩

## 培育“五心天使”推进“五金”建设

近日,南通卫生高职校召开新学期校务工作会议暨党风廉政会议。

校党委书记顾锋强调,要构建高质量人才培养体系,培育“五心天使”;要深耕专业内涵,推进“五金”建设;要锻造师资队伍,引进高层次人才;要强化协同创新,打造科教产融合生态;要完善制度建设,推进学校

治理现代化;要坚守安全底线,打造平安校园;要优化服务品质,提升后勤保障能力;要深化校地合作,拓展职教发展空间。在党风廉政和作风建设上,顾锋指出,要通过党建领航,校准发展“引擎”;正风肃纪,夯实发展“底盘”;巡查检视,激活发展“动力”,为学校高质量发展提供坚实保障。卫职